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ACTA NÚMERO DIECISÉIS: Sesión Ordinaria, en la sala de reuniones de la Alcaldía 
Municipal de llopango. Departamento de San Salvador, a las diecisiete horas del día 
veintiocho de abril del año dos mil veinte, convocó y presidio el Alcalde Municipal 
Licenciado Adán de Jesús Perdomo, el señor Síndico Municipal, Licenciado Isabel de 
Jesús Domínguez, presentes los Regidores Propietarios en su orden respectivo: Primer 
Regidor Propietario, Sr. José Oscar Ramos Martínez, por votación unánime de los 
miembros del Concejo Municipal se acuerda que asuma en ausencia de laSegunda Regidora 
Propietaria, la Sra. María Milagro Alvarenga de Fernández, Primera Regidora Suplente, Tercer 
Regidor Propietario Sr. Ernesto Cantarero, Cuarta Regidora Propietaria, Licda. Lidia 
Raquel Serrano Acosta, Quinto Regidor Propietario, Sr. Carlos Ernesto Guevara Granados, 
Sexto Regidor Propietario, Sr. José Heriberto Ramírez Roque, Séptima Regidora 
Propietaria, Licda. Julia Ester Cortez Cruz, Octavo Regidor Propietario, Téc. Celso Antonio 
Medina Parada, Novena Regidora Propietaria, Licda. Jackeline Xiomara Baires Zepeda, 
Décimo Regidor Propietario Lic. Eliodoro Alas Menjivar, por votación unánime de los 
miembros del Concejo Municipal se acuerda que asuma en ausencia del Décimo Primer 
Regidor Propietario, la Sra. Katia Verónica Duran Artiga, Cuarta Regidora Suplente, 
Décimo Segundo Regidor Propietario, Sr. Odir Ramón Peña Espinoza, y el Secretario 
Mimicipal Lic. Edgar Femando Duran Ríos, se constató el quorum de ley, verificado éste, 
se procedió a la aprobación de la agenda por voto unánime de las fracciones, por lo cual 
surgieron los siguientes acuerdos. ACUERDO NÚMERO UNO: El Concejo Municipal, 
en uso de sus facultades legales que les confiere la Constitución de la República de El 
Salvador y Código Municipal CONSIDERANDO: A) Vista y leída la solicitud de fecha 
veintiocho de Abril de dos mil veinte, con Ref 56/DG/UACI/CD/2020, remitida por la Ing. 
Lilian Cristabel Montoya Valladares, Jefa de UACI y Visto Bueno del Ing. Jesús Oswaldo 
Corcios Rivera, Director General. B) Que de acuerdo a solicitud remitida a UACI con fecha 
veintiocho de Abril de dos mil veinte, por parte de la Ing. Jennifer Ivonne Menjivar 
Villacorta, Jefa del Departamento de Tecnología Informática; donde solicita gestionar ante 
el Concejo Municipal realizar el inicio de compra con calificativo de urgencia y aprobación 
de términos de referencia de contratación directa de "ADQUISICIÓN DE L^N SERVIDOR 
PARA EJECUTAR EL PLAN DE CONTINGENCIA DE LOS SERVIDORES 
CENTRALES Y GARANTIZAR ESTABILIDAD DEL SERVICIO",Debido a las 
siguientes obsen-^aciones que presenta la Jefa del Departamento de Tecnología Informática: 
1. El día 27 de abril del corriente, se produjo una falla en algunos dispositivos del área de 
Servidores y Redes, este equipo informático es el que realiza la función de llevar el sistema 
de cobros a los departamentos de atención al contribuyente, se presume que se produjo por 
una variación alta de voltaje debido a la tormenta eléctrica del pasado 26 de abril del 
corriente, habrá dejado sin protección el sistema de ups de respaldo con el que contamos 
actualmente; provocando una descarga directa de electricidad a los equipos y dispositivos. 
2. La falla más crítica se encuentra en uno de nuestros servidores centrales, el cual sufrió 
daño quedando fuera de producción el día Junes 27 de abril, del cual se realizó una 
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reparación de sectores de daño y volvió a producción el 28 de abril del corriente, más sin 
embargo debido a los daños que recibió es de vital importancia ejecutar el plan de 
contingencia, porque no existe garantía que el servidor actual funcione óptimamente por un 
periodo prolongado, por lo que se solicita SE COMPRE DE URGENCIA UN SERVIDOR 
NUEVO Y SE AUTORICE EL PAGO A PROVEEDORES PARA LOS GASTOS QUE 
SE CONSIDEREN NECESARIOS CON EL OBJETIVO DE EJECL^TAR PLAN DE 
CONTINGENCIA PARA LOS SERVIDORES CENTRALES, tomando en cuenta todos 
los estudios y diagnósticos pertinentes realizados. C) Que de acuerdo a los Arts. 20 BIS, 
literal b), de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública 
LACAP, en donde establece que las unidades solicitantes harán conjuntamente con la 
UACI, los actos preparatorios de los procesos ya sean bienes, obras o servicios, en donde la 
unidad solicitante deberá de elaborar las especificaciones técnicas o características técnicas. 
D) Y los artículos 40 literal c); y 41 literal a) y b) de la Ley de Adquisiciones y 
Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), hace referencia al inicio de los 
procesos, en base al Art. 41 el cual reza lo siguiente: "para efectuar cualquier tipo de 
contratación, la institución deberá establecer los requerimientos o características mínimas 
indispensables para el bien, obra o servicio que desea adquirir; así como identificar el 
perfil de ofertante o contratista que lo proveerá ". E) En relación a lo anterior se solicita 
dar inicio al proceso de CONTRATACION DIRECTA CD AMILOP-02/2020 
DENOMINADO: "ADQUISICIÓN DE UN SERVIDOR PARA EJECUTAR EL PLAN 
DE CONTINGENCIA DE LOS SERVIDORES CENTRALES Y GARANTIZAR 
ESTABILIDAD DEL SERVICIO". F) Conforme al Art. 71 que reza lo siguiente: Para 
efectos de esta Ley, se entenderá por Contratación Directa la forma que una institución 
contrata con una o más personas naturales o jurídicas, manteniendo los criterios de 
competencia cuando aplique, salvo en los casos que no fuere posible debido a la causal 
que motiva la contratación, tomando en cuenta las condiciones y especificaciones técnicas 
previamente definidas... Y que en base al Art. 72 en su literal e) de la Ley de 
Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), reza lo siguiente: 
"si se emitiere acuerdo de calificativo de urgencia de conformidad a los criterios 
establecidos en esta /ev;".G) Y Art.73 CALIFICACION DE URGENCIA de la Ley de 
Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), en su inciso 
tercero, el cual reza lo siguiente: "La Calificación de Urgencia procederá ante una 
situación por la que se hace necesaria la adquisición o contratación de obras, bienes o 
servicios, cuya postergación o diferimiento impusiere un grave riesgo al interés 
general... ". por lo que la necesidad de adquirir un nuevo "servidor central" es de vital 
importancia para garantizar el correcto ñmcionamiento de los sistemas de control de 
tributos, cobro y sus respectivos ingresos, y asimismo mantener un respaldo digital de toda 
la infonnación que esta municipahdad genera, por lo que es urgente garantizar la prestación 
de todos los servicios mimicipales a través del equipo informático correspondiente, para así 
evitar poner en riesgo el interés general, ante una grave interrupción en la prestación̂ ^ 
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servicios municipales. H) Vistas e incorporadas las especificaciones técnicas en los 
términos de referencia de contratación directa, las cuales fueron enviadas por la Jefa del 
Departamento de Tecnología Informática del proceso nombrado: CONTRATACION 
DIRECTA CD AMILOP-02/2020 DENOMINADO: "ADQUISICIÓN DE UN 
SERVIDOR PARA EJECUTAR EL PLAN DE CONTINGENCIA DE LOS 
SERVIDORES CENTRALES Y GARANTIZAR ESTABILIDAD DEL SERVICIO". I) Y 
que este Concejo Municipal, está facultado para aprobar los Términos de Referencia de 
Contratación Directa, tal como lo establece el Art. 18 en su inciso primero de la Ley de 
Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), establece que: "la 
autoridad competente... para la aprobación de las bases de licitación o de concurso, so 
pena de nulidad, será el titular... o el Concejo Municipal en su caso"\r lo tanto, este 
Concejo Municipal después de haber revisado y razonado y conforme a los Arts. 20 Bis, 40 
literal c), y 41 literal a) y b), 71, 72 literal e) y 73 de la Ley de Adquisiciones y 
Contrataciones de la Administración Pública (LACAP), por unanimidad de las íracciones. 
ACUERDA: I) CALIFICAR de URGENCIA la adquisición de un servidor para ejecutar el 
plan de contingencia de los servidores centrales y garantizar estabilidad del servicio. 11) 
Aprobar EL INTCIO DEL PROCESO Y LOS TERMINOS DE REFERENCIA del proceso 
de CONTRATACION DIRECTA CD AMILOP-02/2020 DENOMINADO: 
"ADQUISICIÓN DE UN SERVIDOR PARA EJECUTAR EL PLAN DE 
C0NT1NGENCL\E LOS SERVIDORES CENTRALES Y GARANTIZAR 
ESTABILIDAD DEL SERVICIO". HI) Instruir a UACI para que conforme el Art. 67 del 
Reglamento de la Ley de Adquisiciones y Contrataciones de la Administración Pública 
(RELACAP), anexe como respaldo y justificación al proceso el informe de las situaciones 
técnicas sobre daños en área de servidor, presentado por la Jefa del Departamento de 
Tecnología Informática, en fecha 28 de abril de 2020. IV) Instruir a UACI realizar el 
llamamiento y convocatoria del proceso en mención, en el sistema del ministerio de 
hacienda COMPRASAL, según lo establecido en el Art. 71 de la ley LACAP y en relación 
al art. 47 del RELACAP. Remitir a la UACI, y al Departamento de Tecnología Informática, 
para hacer los procesos correspondientes.- Certifiqúese y Notifíquese.- ACUERDO 
NÚMERO DOS: El Concejo Municipal, en uso de sus facultades legales que les confiere 
la Constitución de la República de El Salvador y Código Municipal CONSIDERANDO: 
A) Que visto y leído el informe de fecha veinte de abril de dos mil veinte, remitido por el 
Lic. Juan Bianey Miranda Rodriguez Auditor Interno, en respuesta a solicitud del 
Honorable Concejo, hecha a través de Secretaría Municipal, durante una reunión del 
Consuhivo gerencial, donde se solicitó saber la condición actual de la legalización de las 
Normas Técnicas de Control Interno Especificas (NTCIE). Ante la Corte de Cuentas, por 
lo que informa: Las NTCIE como tal todos los Manuales, Reglamentos y documentos en 
ella señalados, han sido presentados en su totalidad a la Corte de Cuentas de la República 
mediante Correo Electrónico Institucional a sugerencia de ellos mismos, además para tal 
efecto anexo fotocopia del correo electrónico recibido de la Corte de Cuentas de la 
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República por el Lic. Frasco Antonio Villacorta Moran, jefe de la Dirección 7 de Auditoria, 
donde se nos da por recibido la información antes mencionada. No resta más que esperar 
que la Corte de Cuentas de la República haga sus análisis y emita su opinión de aprobación 
u observaciones pertinentes de la documentación presentada. Por lo tanto, este Concejo 
Municipal después de haber revisado y razonado por unanimidad de las fracciones. 
ACUERDA: I) Tener por recibido y enterados el informe de fecha veinte de abril de dos 
mil veinte, remitido por el Lic. Juan Bianey Miranda Rodríguez Auditor Interno, relativo a 
la condición actual de la legalización de las Normas Técnicas de Control Interno 
Especificas, (NTCIE) presentadas con todo y sus anexos a la Corte de Cuentas de la 
República mediante Correo Electrónico Institucional, a través del Auditor Interno. Remitir 
al Auditor Interno para su conocimiento. Certifiqúese y Notifíquese. Y no habiendo más 
que hacer constar, se cierra la presente Acta, que para constancia firmamos. 
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